Tarefa 8 – Módulo 16 – Gramática – Substantivo, artigo e numeral
1) Analise as duas orações que seguem e atenda ao propósito de responder ao seguinte questionamento:

	O prêmio foi entregue a um garoto.
Na biblioteca havia apenas um garoto estudando.


Quanto à classe morfológica, os termos em destaque possuem a mesma classificação? Justifique.

2. Nos textos seguintes, aponte os artigos que estão sendo usados para substantivar palavras que  primitivamente não eram substantivos.
a)“Quando a gente tá contente

 Tanto faz o quente, tanto faz o frio

 Que eu me esqueça do meu compromisso

 Com isso e aquilo que acontece  dez  minutos atrás.

 Dez minutos atrás de uma ideia  já deu pra

 Uma teia de aranha crescer

 Sua  vida  na cadeia do pensamento”                    ( Gilberto Gil)

JUSTIFIQUE AS ALTERNATIVAS ESCOLHIDAS NAS PRÓXIMAS QUESTÕES:

3 – Indique o item em que os numerais estão corretamente empregados:

a) Ao Papa Paulo seis sucedeu João Paulo primeiro.

b) após o parágrafo nono, virá o parágrafo décimo.

c) depois do capítulo sexto, li o capítulo décimo primeiro.

d) antes do artigo dez vem o artigo nono.

e) o artigo vigésimo segundo foi revogado.

4 - Assinale a alternativa que contenha substantivos, respectivamente, abstrato, concreto e concreto:

a) fada, fé, menino.

b) fé, fada, beijo.

c) beijo, fada, menino.

d) amor, pulo, menino.

e) menino, amor, pulo.

5. Identifique a alterna​tiva na qual os dois substantivos es​tão corretamente flexionados no plural:

a) o cidadão - os cidadãos

o cartão-postal - os cartões-postal

b) o tico-tico - os tico-tico

o melão - os melãos

c) o cônsul - os cônsuis

o navio-escola - os navios-escola

d) o acórdão - os acórdões

o decreto-lei - os decretos-lei

e) o alto-relevo - os altos-relevos

o capelão - os capelães

6. Observe os termos sublinhados nas seguintes frases:

• Chegou a hora do público se manifestar contra a publicação desse impostor.

• As palmas do público ecoavam pelo teatro, em apoio à proposta de Nabuco.

• Vista do público, a cantora parecia bonita; da coxia, percebia-se que era feia.

Sobre eles, é correto afirmar:

a) Para o segundo exemplo, vários gramáticos recomendam a forma de o em lugar de do, porque a preposição está regendo o sujeito.

b) Para o terceiro exemplo, vários gramáticos recomendam a forma de o em lugar de do, porque a preposição está regendo o sujeito.

c) Nos três exemplos, os termos sublinhados exercem a mesma função sintática de adjunto adverbial.

d) No primeiro e no segundo exemplos, os termos sublinhados exercem a mesma função sintática de adjunto adnominal.

e) Para o primeiro exemplo, vários gramáticos recomendam a forma de o em lugar de do, porque o público é sujeito, que não deve ser iniciado por preposição. 

